Respuestas de la hoja de actividades

Capitulo 5, Leccion 2
Tensidn superficial

EXPLICALO CON ATOMOS Y MOLECULAS

1. Has visto una demostracion de un clip de papel que flotaba sobre la superficie del agua.
Los clips de papel son mas densos que el agua y normalmente se hunden. éPor qué crees
que el clip fue capaz de permanecer sobre la superficie del agua?

El clip de papel pudo permanecer sobre la superficie del agua debido a la alta tensidn
superficial del agua.

ACTIVIDAD

2. ¢Como se veia el agua al anadirla a la parte superior del tubo de ensayo y sobre la
moneda?
El agua formo una cupula o un “monticulo” por encima de la superficie de la moneda y
el tubo de ensayo.

3. Utiliza la ilustracion para explicar por qué el agua tiene
una fuerte tension superficial.

El agua tiene una alta tension superficial porque las 01(137073
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debajo de ellas. Estas atracciones juntan a las moléculas

de la superficie entre si y hacia el interior.

ACTIVIDAD

4. ¢iCuantas gotas de cada liquido fuiste capaz de colocar sobre la moneda?
Las respuestas variaran, pero se pueden anadir mas gotas de agua que de alcohol a una
moneda sin que se desborden.

5. ¢Cual tiene una mayor tension superficial, el alcohol o el agua? ¢Cdmo lo sabes?
El agua tiene una mayor tensién superficial que el alcohol porque es capaz de atraer a
otras moléculas de agua con mas fuerza que lo que las moléculas de alcohol pueden
atraerse entre si. Esto quedd demostrado en la actividad cuando se pudo afiadir mas
agua sobre la moneda dado que el agua experimenta una mayor atraccion por si misma;
o tiene mayor tensidn superficial.
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6. ¢Como afecta la polaridad de las moléculas de alcohol y agua la tension superficial de
cada liquido?
Dado que las moléculas de agua son mas polares y mas pequenas que las moléculas de
alcohol, se mantienen mas juntas entre si y mas apretadas que las moléculas de alcohol,
lo que proporciona al agua una mayor tension superficial.

ACTIVIDAD

7. ¢Qué ocurre cuando afades una pequefa cantidad de detergente a una gota grande
de agua?
Cuando ainades detergente a una gota grande de agua, el agua se extiende. Esto se debe
a que el detergente interfiere en las atracciones que las moléculas de agua
experimentan entre si y, por tanto, disminuye su tension superficial.

8. Utiliza la ilustracién para explicar como interfiere el detergente en la tensidn
superficial del agua.

El detergente interfiere en la tensidn superficial del
agua al competir por la atraccion del agua consigo

misma. En lugar de que las moléculas de agua de la %

superficie se atraigan solo a las moléculas de agua \% 7777 6 o %3 ?
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moléculas de agua de la superficie se ven atraidas a

las moléculas de detergente y las moléculas de agua
ya no experimentan tensién hacia el interior de Ia
tension superficial.

APRENDE MAS

9. Si el agua se absorbe en una toalla de papel, pero no se absorbe en el papel encerado,
équé dice eso sobre la polaridad del papel y del papel encerado?
El agua se difunde por una toalla de papel porque las moléculas que componen una
toalla de papel también son moléculas polares. El agua forma gotas sobre el papel
encerado porque las moléculas del papel encerado son apolares.
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